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6 êëàññ
Ðåøåíèÿ è îòâåòû

1. Ñàøà íàïèñàë íà äîñêå ñåìü öèôð: 2, 3, 4, 5, 6, 9, 0. Àðòåìó íóæíî, èñïîëüçîâàâ âñå
öèôðû, ñîñòàâèòü íàèáîëüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, êðàòíîå 25. Êàêîå ÷èñëî äîëæíî ó
íåãî ïîëó÷èòüñÿ?

Ðåøåíèå. ×òîáû ÷èñëî äåëèëîñü íà 25, îíî äîëæíî îêàí÷èâàòüñÿ íà 00, 25, 50 èëè
75. Èç äàííîãî íàáîðà öèôð ìîæíî ïîëó÷èòü òîëüêî 25 èëè 50. Äëÿ òîãî, ÷òîáû
ïîëó÷èòü íàèáîëüøåå çíà÷åíèå, îñòàëüíûå öèôðû â ÷èñëå íóæíî ïîñòàâèòü â ïîðÿäêå
óáûâàíèÿ. Ïîëó÷àåì äâà âàðèàíòà, 9643025 è 9643250. Íàèáîëüøèì ðåøåíèåì áóäåò
âòîðîé âàðèàíò.

Îòâåò. 9643250

2. Èìååòñÿ 110 öåëûõ ÷èñåë, ïðîèçâåäåíèå êîòîðûõ ðàâíî 1. Äîêàæèòå, ÷òî èõ ñóììà íå
ìîæåò ðàâíÿòüñÿ íóëþ.

Ðåøåíèå. Òàê êàê ïðîèçâåäåíèå ýòèõ öåëûõ ÷èñåë ðàâíî 1, òî âñå ÷èñëà ðàâíû 1
èëè −1. Òîãäà, ÷òîáû èõ ñóììà ðàâíÿëàñü íóëþ, êîëè÷åñòâî 1 äîëæíî ðàâíÿòüñÿ
êîëè÷åñòâó −1. Çíà÷èò, è 1, è −1 áóäåò ïî 55 øòóê. Íî â òàêîì ñëó÷àå èõ ïðîèçâåäåíèå
áóäåò ðàâíî −1. Ïîëó÷èëè ïðîòèâîðå÷èå.

3. Â Ïåòåðãîôñêîì ïàðêå ãóëÿëî 14 ýêñêóðñèîííûõ ãðóïï. Ñðåäíåå êîëè÷åñòâî òóðèñòîâ
â ãðóïïàõ ñî 2-é ïî 14-þ ðàâíî 25, à ñðåäíåå êîëè÷åñòâî òóðèñòîâ â ãðóïïàõ ñ ïåðâîé ïî
13-þ ðàâíî 23. Òàêæå èçâåñòíî, ÷òî ñðåäíåå êîëè÷åñòâî òóðèñòîâ â 1-é è 14-é ãðóïïàõ
ðàâíî 15. Ñêîëüêî âñåãî òóðèñòîâ ãóëÿëî â ïàðêå?

Ðåøåíèå. Ïóñòü âñåãî â ïàðêå ãóëÿëî S òóðèñòîâ. Ïóñòü â 1-é ãðóïïå áûëî a òóðèñòîâ,
â 14-é ãðóïïå áûëî b òóðèñòîâ.

Ñðåäíåå êîëè÷åñòâî òóðèñòîâ â ãðóïïàõ ñî 2-é ïî 14-þ ìîæíî íàéòè êàê S−a
13

= 25.

Ñðåäíåå êîëè÷åñòâî òóðèñòîâ â ãðóïïàõ ñ 1-é ïî 13-þ ìîæíî íàéòè êàê S−b
13

= 23.

Ñðåäíåå êîëè÷åñòâî â 1-é è 14-é ãðóïïàõ ðàâíî a+b
2

= 15.

Ñëîæèì ïåðâûå äâà óðàâíåíèÿ

S − a

13
+

S − b

13
= 48

2S − (a+ b) = 624

Ïîäñòàâèì çíà÷åíèå a+ b = 30.
2S − 30 = 624

2S = 654

S = 327.

Îòâåò. Â ïàðêå ãóëÿëî 327 òóðèñòîâ.



4. Èç îäíîãî ñåìå÷êà âîëøåáíîãî öâåòêà, ïîïàâøåãî â çåìëþ, íà ñëåäóþùåå óòðî âû-
ðàñòàåò ðîâíî îäèí öâåòîê. Êàæäûé âå÷åð êàæäûé öâåòîê âûáðàñûâàåò ðîâíî äâà
ñåìå÷êà, êîòîðûå ïàäàþò íà çåìëþ. Â ïîíåäåëüíèê âå÷åðîì äåâî÷êà Æåíÿ ïîñàäèëà
â êëóìáó íåñêîëüêî ñåìå÷åê âîëøåáíîãî öâåòêà, è êàæäûé ñëåäóþùèé âå÷åð äîáàâ-
ëÿëà â ýòó êëóìáó ïî òðè ñåìå÷êà. Ñêîëüêî ñåìå÷åê Æåíÿ ïîñàäèëà â ïîíåäåëüíèê,
åñëè â âîñêðåñåíüå â êëóìáå ðîñëî 849 âîëøåáíûõ öâåòîâ?

Ðåøåíèå. Åñëè â êàêîé-òî äåíü óòðîì â êëóìáå áûëî N öâåòêîâ, òî íà ñëåäóþùåå
óòðî áóäåò N +2N +3 = 3(N +1) öâåòêîâ. Çíàÿ ýòî ñîîòíîøåíèå, ìîæíî íàéòè ÷èñëî
öâåòêîâ â ïðåäûäóùèé äåíü, èñïîëüçóÿ îáðàòíûé õîä. Â ñóááîòó áûëî 282 öâåòêà, òàê
êàê 849 = 3 · 283 = 3 · (282 + 1).
Â ïÿòíèöó áûëî 93 öâåòêà, òàê êàê 282 = 3 · 94 = 3 · (93 + 1).
Â ÷åòâåðã áûëî 30 öâåòêîâ, òàê êàê 93 = 3 · 31 = 3 · (30 + 1).
Â ñðåäó áûëî 9 öâåòêîâ, òàê êàê 30 = 3 · 10 = 3 · (9 + 1).
Âî âòîðíèê áûëî 2 öâåòêà, òàê êàê 9 = 3 · 3 = 3 · (2 + 1).
Çíà÷èò, â ïîíåäåëüíèê âå÷åðîì Æåíÿ ïîñàäèëà 2 ñåìå÷êà.

Îòâåò. 2 ñåìå÷êà.

5. Ê ÷åòûðåõçíà÷íîìó ÷èñëó ïðèáàâèëè ïåðâóþ öèôðó, ïîòîì óäâîåííóþ âòîðóþ öèôðó,
ïîòîì óòðîåííóþ òðåòüþ öèôðó è ÷åòâåðòóþ öèôðó, óìíîæåííóþ íà 4, è ïîëó÷èëè
2023. Êàêîå ýòî áûëî ÷èñëî?

Ðåøåíèå. Ïóñòü äàíî ÷èñëî abcd, ãäå a, b, c è d - öèôðû. Òîãäà ïî óñëîâèþ çàäà÷è
ïîëó÷àåì âûðàæåíèå abcd+ a+ 2b+ 3c+ 4d =
= 1000a + 100b + 10c + d + a + 2b + 3c + 4d = 1001a + 102b + 13c + 5d = 2023. Îòñþäà
ïîëó÷àåì, ÷òî a ìîæåò èìåòü äâà çíà÷åíèÿ, a = 2 è a = 1.

� a = 2
2002 + 102b+ 13c+ 5d = 2023

102b+ 13c+ 5d = 21

Çäåñü b = 0, c = 1.
13 + 5d = 21

5d = 8

Ïîëó÷àåì, ÷òî d ÿâëÿåòñÿ íå öåëûì ÷èñëîì. Ñëåäîâàòåëüíî òàêîé ñëó÷àé íåâîç-
ìîæåí.

� a = 1
1001 + 102b+ 13c+ 5d = 2023

102b+ 13c+ 5d = 1022

Çäåñü b = 9, èíà÷å c è d ïðèíèìàþò çíà÷åíèÿ, áîëüøå 9.

918 + 13c+ 5d = 1022

13c+ 5d = 104

Çàìåòèì, ÷òî 104 è 13c äåëèòñÿ íà 13, ñëåäîâàòåëüíî 5d äîëæíî äåëèòñÿ íà 13.
Åäèíñòâåííûé âàðèàíò d, êîòîðûé ïîäõîäèò, ýòî d = 0. Òîãäà c = 8.
Ïðîâåðêà: 1980+1+9·2+8·3+0=2023.

Îòâåò. 1980



6. Âåðåâî÷êó ñëîæèëè ïîïîëàì, çàòåì åùå ðàç ïîïîëàì, è çàòåì åùå ðàç ïîïîëàì. Ïî-
òîì ñëîæåííóþ âåðåâî÷êó ïåðåðåçàëè â îäíîì ìåñòå. Îíà ðàñïàëàñü íà êóñêè. Êàêîé
äëèíû ìîãëà áûòü âåðåâî÷êà, åñëè ñðåäè ýòèõ êóñêîâ îêàçàëèñü äâà èçâåñòíîé äëèíû,
îäèí 12 ñì, âòîðîé 7 ñì?

Ðåøåíèå.
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Åñëè ïðàâèëüíî ñëîæèòü âåðåâî÷êó, à çàòåì ðàçðåçàòü, òî ïîëó÷àòñÿ êóñêè òðåõ âèäîâ

(ñì. ðèñ.). Äëèíû ýòèõ êóñêîâ îáîçíà÷èì x, y,
1

2
y. Äëèíà âåðåâî÷êè ïîëó÷èòñÿ ðàâíîé

4x+ 3y +
1

2
y +

1

2
y = 4(x+ y). Äâà äàííûõ êóñêà íå ìîãóò îáðàçîâàòü ïàðó y,

1

2
y. Ïî-

ëó÷àåì ÷åòûðå âàðèàíòà: x = 12, y = 7;x = 7, y = 12; x = 12, 1
2
y = 7, x = 7; 1

2
y = 12.

Ýòèì âàðèàíòàì ñîîòâåòñòâóåò äëèíà âåðåâî÷êè 76, 76, 104, 124.

Îòâåò. 76, 104, 124.


